

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2018年12月

24日

星期一

农历戊戌年十一月十八

国内统一刊号:CN36-0006

邮发代号:43-8

第12387期

今日4版



中共上饶市委宣传部 上饶市文明办 上饶日报·公益广告

中共中央办公厅 国务院办公厅 印发《关于做好2019年元旦春节期间有关工作的通知》

新华社北京12月23日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2019年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2019年是新中国成立70周年,做好元旦、春节期间各项工作十分重要。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,统筹做好节日期间各项工作,确保全国各族人民度过欢乐、祥和、安宁的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、做好关心困难群众生产生活工作。各级党委和政府要把解决好困难群众生产生活问题作为全面建成小康社会必须补齐的短板,认真抓好扶贫惠民政策落实,扎实做好冬春各项民生保障工作。各级领导干部要深入贫困地区、受灾地区和基层一线,为群众办实事解难事,帮助困难企业特别是民营企业和中小企业解决生产经营中的困难和问题。贯彻实施企业职工基本养老保险基金中央调剂制度和城乡居民养老保险、社会保险扶贫、最低生活保障等政策,确保养老金、失业保险金、低保金、城乡居民养老保险待遇和被征地农民社会保障待遇等按时足额发放。全面落实特困人员救助供养制度,做好生活保障和照料服务。加强临时救助工作,解决城乡群众遭遇的突发性、紧迫性、临时性基本生活困难。加大对困难老年人、残疾人、农村留守儿童、困境儿童等救助帮扶和安全保护力度,兜住农村留守儿童、困境儿童安全底线,保障流浪乞讨人员合法权益。加大稳岗支持力度,做好零就业家庭、就业困难人员、去产能安置职工、困难企业职工等就业帮扶和服务。健全防范救援救灾“一体化”运作机制,及时发放救灾款物,确保受灾群众安全温暖过冬。带着对农民工的真挚情感,扎实做好治欠保支工作,强化欠薪违法惩戒,确保农民工及时足额拿到工资。

二、保障节日期间市场供应和价格稳定。加强煤电油气运供需的形势监测和协调保障,确保民生用气用煤用油需要。拓宽供应渠道,加强产销衔接,保障粮油肉禽蛋奶等主要生活必需品的市场供应,尤其要加强生猪及其产品的检验检疫,做好保供稳价工作。强化食品药品全流程全链条监管,严厉打击各种违法生产经营行为,保证群众吃上放心、安全的食品药品。加强节日期间市场经营行为、节日热销产品和价格监管,依法查处捏造散布涨价信息、价格欺诈、哄抬物价等违法行为,维护

消费者合法权益。三、丰富群众节日精神文化生活。开展“我们的中国梦”——文化进万家活动,组织各类文艺小分队面向农村、面向基层特别是老少边穷地区开展文化惠民活动,加大公共文化机构免费开放力度,为城乡居民提供更多优质文化产品和服务。坚持以人民为中心的创作导向,讲品味、讲格调、讲责任,抵制低俗、庸俗、媚俗,制作播出一批扎根新时代实践、彰显新时代精神的文艺精品剧目,弘扬社会主义核心价值观,传递向上向善正能量。广泛开展群众性文化活动和体现地方特色、节日风俗的乡土文化活动,积极推广优秀民间文化艺术和非物质文化遗产项目,进一步弘扬优秀传统文化。建立健全综合监管机制,加大执法力度,确保文化和旅游市场健康有序。

四、保证群众安全便利满意出行。完善春运工作协调机制,强化运力调配供给,做好铁路、公路、水路、民航、城市轨道交通接续接驳,满足群众出行需求。创新售票服务举措,优先保障务工人员、学生等重点群体购票,精准打击线上线下倒票等违法行为。扩大持二代身份证直接刷证进站、检票乘车的范围,全面提升站车服务品质,为旅客出行营造温馨舒适的环境。(下转第二版)

额发放。全面落实特困人员救助供养制度,做好生活保障和照料服务。加强临时救助工作,解决城乡群众遭遇的突发性、紧迫性、临时性基本生活困难。加大对困难老年人、残疾人、农村留守儿童、困境儿童等救助帮扶和安全保护力度,兜住农村留守儿童、困境儿童安全底线,保障流浪乞讨人员合法权益。加大稳岗支持力度,做好零就业家庭、就业困难人员、去产能安置职工、困难企业职工等就业帮扶和服务。健全防范救援救灾“一体化”运作机制,及时发放救灾款物,确保受灾群众安全温暖过冬。带着对农民工的真挚情感,扎实做好治欠保支工作,强化欠薪违法惩戒,确保农民工及时足额拿到工资。

三、丰富群众节日精神文化生活。开展“我们的中国梦”——文化进万家活动,组织各类文艺小分队面向农村、面向基层特别是老少边穷地区开展文化惠民活动,加大公共文化机构免费开放力度,为城乡居民提供更多优质文化产品和服务。坚持以人民为中心的创作导向,讲品味、讲格调、讲责任,抵制低俗、庸俗、媚俗,制作播出一批扎根新时代实践、彰显新时代精神的文艺精品剧目,弘扬社会主义核心价值观,传递向上向善正能量。广泛开展群众性文化活动和体现地方特色、节日风俗的乡土文化活动,积极推广优秀民间文化艺术和非物质文化遗产项目,进一步弘扬优秀传统文化。建立健全综合监管机制,加大执法力度,确保文化和旅游市场健康有序。

四、保证群众安全便利满意出行。完善春运工作协调机制,强化运力调配供给,做好铁路、公路、水路、民航、城市轨道交通接续接驳,满足群众出行需求。创新售票服务举措,优先保障务工人员、学生等重点群体购票,精准打击线上线下倒票等违法行为。扩大持二代身份证直接刷证进站、检票乘车的范围,全面提升站车服务品质,为旅客出行营造温馨舒适的环境。(下转第二版)

我们为创造奇迹的中国人民感到无比自豪

论学习贯彻习近平总书记庆祝改革开放40周年大会重要讲话

人民日报评论员

人民是改革开放伟大奇迹的创造者,是推动改革开放的力量源泉。改革开放40年,最具活力的是人,最该致敬的也是人。

“在中国人民手中,不可能成为了可能。我们为创造了人间奇迹的中国人民感到无比自豪、无比骄傲!”在庆祝改革开放40周年大会上,习近平总书记用“十个始终坚持”,深情回顾40年改革开放的伟大进程,热情讴歌人民群众艰苦奋斗、顽强拼搏的创造伟力,将伟大成就归功于中国人民。真挚的话语,深刻体现了历史唯物主义的立场观点,充分彰显了以人民为中心的发展理念。

改革开放是亿万人民自己的事业。改革开放40年来,从开启新时期到跨入新世纪,从站上新起点到进入新时代,我们党引领人民绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷,谱写了一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌。40年风雨同舟,40年披荆斩棘,40年砥砺前行,改革开放在认识和实践上的每一次突破和深化、改革开放中每一个新生事物的产生和发展、每一个经验的取得和积累,都来自亿万人民的实践和创造。40年春风化雨,春华秋实,改革开放极大改变了中国的面貌、中华民族的面貌、中国人民的面貌、中国共产党的面貌。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃!中国特色社会主义迎来了从创立、发展到完善的伟大飞跃!中国人民迎来了从温饱不足到小康富裕的伟大飞跃!中华民族正以崭新姿态屹立于世界的东方!

回顾改革开放40年的辉煌历程,我们始终坚持以解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持马克思主义指导地位不动摇,坚持科学社会主义基本原则不动摇;始终坚持以经济建设为中心,不断解放和发展社会生产力;始终坚持中国特色社会主义政治发展道路,不断深化政治体制改革;始终坚持发展社会主义先进文化,加强社会主义精神文明建设;始终坚持在发展中保障和改善民生;始终坚持保护和节约资源,坚持推进生态文明建设;始终坚持党对军队的绝对领导,不断推进国防和军队现代化;始终坚持推进祖国和平统一大业,实施“一国两制”基本方针;始终坚持独立自主的和平外交政策;始终坚持加强和改善党的领导。这“十个始终坚持”,既是对奋斗历程的深刻总结,也是对发展奇迹的深刻揭示。

从某种意义上说,一个时代的气质与风貌,是由实干定义的。40年来,我们之所以能摆脱“被开除球籍的危险”、跻身世界第二大经济体,我们之所以能创造农村贫困人口减少7.4亿、农村贫困发生率下降94.4个百分点的减贫奇迹,我们之所以能用几十年时间走完发达国家几百年走过的工业化历程,靠的正是逢山开路、遇水架桥的闯劲儿,靠的正是滚石上山、爬坡过坎的拼劲儿。正如习近平总书记深刻指出的:“40年来取得的成就不是天上掉下来的,更不是别人恩赐施舍的,而是全党全国各族人民勤劳、智慧、勇气干出来的!”正因如此,40年来我们党始终顺应民心、尊重民意、关注民情、致力民生,既通过提出并贯彻正确的理论和路线方针政策带领人民前进,又从人民实践创造和发展要求中获得前进动力。

每一次成功,都意味着新的出发。书写了伟大历史的改革开放,必将在新征程上书写新的辉煌历史;创造了人间奇迹的中国人民,必将在新时代创造新的更大奇迹。(新华社北京12月22日电)

婺源成全国森林旅游示范县

婺源讯12月16日,在由国家林业和草原局主办的2018中国森林旅游节上,婺源被授予“全国森林旅游示范县”称号。同时,婺源县沱川乡金岗岭村获评全国5家最美森林民宿之一,婺源县大鄣山乡上村岭脚至沱川乡金岗岭村森林古道获评全国7条最美森林古道之一。

一直以来,婺源坚持走生态立县发展之路,全县森林覆盖率达82.64%,植被覆盖率达90%以上,拥有高等植物3000余种和国家一、二级重点保护野生动物60多种,挂牌保护古树名木13000多株,是世界珍稀濒危物种蓝冠噪鹛春夏栖息地和世界最大野生鸳鸯越冬栖息地。依托丰富的生态资源,目前该县创建国家5A级景区1

个、国家4A级景区13个,4A级以上景区数量位于全国县级之首,形成了“春探人间花海 江岭、篁岭、夏享清凉世界 五龙潭、卧龙谷、灵岩洞、秋寻梦里老家 篁岭、石城、长溪)冬游甜蜜乐园 鸳鸯湖、月亮湾)的四季皆旺、老少皆宜”多彩旅游精品线路,海内外游客接待人次连续11年位居江西省之首。

据了解,本届森林旅游节主题为“绿水青山就是金山银山——粤森林,悦生活”,包括全国森林旅游风光展示活动、森林旅游产品推介会、首届中国—东盟森林旅游合作座谈会、中国森林旅游论坛等。(吕富来 杨军)

聚焦环境保护督察

广丰乡村美食美景亮相央视

广丰讯日前,CCTV-7频道播出了乡村振兴看中国——丰收广丰美味诱惑的节目,向全国观众展示了广丰铜钹山羊肉粉、洋口鱼卷、大南马家柚、柚香红烧肉、柚香鸡翅、柚子塔、横山糖糕等乡村美食,以及广丰铜钹山、大南、横山、嵩峰、洋口等地乡村的一道道美景,让全国观众足不出户,就可领略广丰乡村的自然之美、人文之美。

据悉,11月上旬,央视七套摄制组一行4人抵达广丰,进行了长达9天的拍摄。期间,他们分别抵达大南、铜钹山、横山、东阳、洋口等地,拍摄当地的美景美食特产,并进行了细致的编辑制作。广丰有着得天独厚的自然风光、优美宜居的生态环境、博大精深的人文底蕴、悠久灿烂的历史文化。近年来,该区全力实施“全域旅游+”战略构想,打造出“旅游+农业”“旅游+科技”“旅游+文化”“旅游+美食”等多个乡村旅游新模式。(刘仁和 朱丽霞 周琼)

玉山吸引近千名高层次人才回乡发展 诚邀上万名创新型人才扎根创业

玉山讯12月16日,上海市玉山籍博士服务中心正式揭牌成立,成为该县第3个博士服务中心。玉山县大力实施“人才强县”战略,在县内建起2个院士工作站,4个博士工作站,县外建起3个博士服务中心,近千名高层次人才服务家乡发展,上万创新型人才在玉山创业就业。“博士县、才子乡”的人才优势成为助推该县县域经济快速发展的优势。

搭建平台引人才。该县建立“玉山籍在外人才资源库”,将玉山县在外创业者的姓名、职务、发展方向、联系方式等信息详细登记造册,并实行动态管理。目前,资源库内共登记玉山籍博士660余人、玉山籍党政人才400余人、在外创业人才300余人、乡土人才100余人。同时建立博士服务中心、人才联络站,搭建人才服务平台,打通了人才与家乡的双向服务通道。京津冀博士服务中心、紫湖籍博士林克剑多次带领团队回到家乡,为家乡打造旅游风情小镇出谋划策,完善规划设计方案。

优惠政策重人才。该县制定出台《玉山县本土人才培养“百千万”计划实施意见》关于全面推进人才“领头雁”

工程的实施意见》《玉山县高层次人才引进暂行办法》等一系列人才政策,通过高校招聘会、人才对接会等多种渠道引进人才,积极落实各项税收减免政策,全力助推回乡人才的事业发展。从中央文化管理干部学院研修回来的朱国彬对家乡的人才政策赞不绝口:“组织部帮我们做人才展播,组织我们参加会展,将我们纳入了人才创业基地、罗纹砚实践基地,政府还给了我们相应的资金扶持和许多政策上的优惠,对我们创业帮助很大。”作为玉山罗纹砚非物质文化遗产传承人,朱国彬2014年从北京回到玉山,在七里街观砚一条街创业,享受到了3年免房租的政策扶持。

提供舞台用人才。该县以高新技术园区为核心平台,用好电子商务产业园、国际球文化产业园、中国·东部物流商贸城等三大基础平台,建强玉山水处理院士工作站、节能环保技术创新研究中心、玉山黑猪原种场博士科研工作站、富硒功能农业玉山博士工作站等四大支撑平台,让人才有创业舞台、施展才华的舞台,让人在玉山实现“长袖善舞”。江西华丽丰科技有限公司董事长王小

林2013年选择回到玉山创业,县委县政府积极帮助他建设厂房。对玉山的人才服务,王小林深有感触:县里的各级领导对我们企业发展很关心,服务企业工作十分到位,甚至可以说是保姆式的服务。”如今的华丽丰占地面积近200亩,在职工人数高达3000人,二期项目正在紧锣密鼓建设中。

在聚人才、引人才、用人才的同时,玉山还不断优化人才创业就业环境,开展优化营商环境“清风护航”行动,在经开区、电商产业园等创业平台实行工业项目部门“代办制”“跟踪服务制”等服务,开辟电商孵化器、人才公寓等创业基地,在产业选择、土地使用、技术支持、贷款帮扶等方面提供一系列优惠政策。目前全县返乡人才投资的大小经济实体已达600余个,投资涉及家具橱柜行业、电子商务、现代农业、建筑工程等领域。前三季度,该县富集了创业创新人才的规上有色金属、新型建材、纺织服装企业实现产值111.33亿元,增长24.4%;规上电子信息、装备制造企业实现产值50.73亿元,增长20.4%。(吴德强)



冬晒

近期正是红薯收获的季节,由于种植量大,很多村民选择把红薯洗干净磨成粉,方便储存。图为玉山农民正在利用晴好天气,晾晒红薯粉。
刘树植 摄



横峰整治城乡环境突出四大重点

横峰讯从9月份以来,横峰县青板乡青板村村支书童木新每天清晨都会骑着电瓶车到村子四周转转,检查村里环境卫生状况。“乡里每个月要对各村环境卫生进行评比,排名倒数的村要上卫生黑榜,还要做表态发言。”青板乡的倒逼机制让全乡环境卫生有了极大改变。横峰县抓住创建全国卫生县城的机遇,瞄准农村生活垃圾治理、厕所革命、生活污水治理和村容村貌提升四个重点,多措并举综合整治城乡环境。

强力推进农村生活垃圾治理。该县重点整治乡镇集镇和公路、铁路、江河沿线及县城、城中村、学校、开发区、景区、园区周边等“三线六边”区域,基本做到无卫生死

角、无暴露垃圾、无乱堆乱放、无残墙断壁,大街小巷、房前屋后、河塘沟渠、村庄田头干净整洁。实行“户分类、村收集、乡转运、县处理”的农村生活垃圾处理模式,鼓励和引导社会资本参与农村垃圾清扫、转运和处理的第三方治理模式,使95%以上村庄生活垃圾得到有效处理。

快速推进农村厕所革命。该县结合秀美乡村建设,引导农户配套建设无害化卫生厕所,重点推广三格式水冲厕,鼓励建设“四格式生态厕所”和沼气。2018年农村无害化卫生厕所普及率达85%以上。按照乡村旅游点质量等级标准建设旅游公厕“六好”秀美乡村村须在公共场所新建或改造开放一座农村生活污水。该县对城镇近郊的村庄,采用延伸城镇管网的方式,实行统一处理;人口规模

较大的村庄,运用人工湿地处理系统、曝气生物滤池、淹没式生物膜等技术集中处理;偏远小山村采用化粪池、生态氧化塘、净化槽等技术分散处理。2019年,全县所有乡镇所在地污水处理设施建设将全面开工,县秀美乡村建设景点村污水处理设施建设全面实施。

全域提升村容村貌。该县按照实用性原则,开展全域乡村规划编制或修编。建立健全镇村规划建设管理体制,强化规划监管和农村建房规划许可审批,规范农民建房。对完成“七改”项目整治建设的村庄进行提升,推进“三网”改造,努力实现村庄洁化、绿化、亮化、美化、秩序化。根据村庄自身条件,实施“林长制”,推进森林绿化、彩化、美化、珍贵化。力争到2020年,按照“整体美、生态美、产业美、生活美”的“四美”要求,打造100个景点村、100个亮点村。(谢华忠)

创建进行时